

聚焦变革创新 “大先生”论道学术盛宴

青岛礼贤教育集团2024年教学年会举行

6日,青岛礼贤教育集团“聚焦教育变革,培育创新素养”教育教学年会在集团核心校青岛九中启幕。本次教学年会聚焦新课标下核心素养,助力加强课程体系建设,全面提高课堂教学质量,同时促进礼贤教育集团校际之间的交流和学习,并对新一年教学工作的开展作出更为细致、全面的展望。青岛三十七中、青岛四十二中、青岛中德生态园礼贤学校等集团校全体教职工参与会议。

“大先生”领航 聚焦新课标助力礼贤复兴

年会邀请了华东师范大学教授许纯昱作了以“践行新课标,赋能新课堂”为主题的学术讲座,详细介绍了自己所在的华东师范大学教授崔允漷团队在新课改情境下所做的大单元教学研究,解释了大单元教学实施路径与推广当中的疑难问题,勉励一线教师们以新课标为指导,真正落实基于大单元教学的深度学习。随后,礼贤教育集团与华东师范大学崔允漷团队签订领航计划协议书。崔允漷团队将指导集团校核心学科的教学工作,实施基于大单元教学的深度学习课题研究,引领集团教师在一线教学中真正做到“实践新课标,赋能新课堂”。

年会上,礼贤教育集团为**官福荣、李文臣、薛焜嵩、蔡荣啸**等优秀教师颁发突出贡献奖,为年会提供学术交流经



青岛礼贤教育集团举办2024年教学年会。记者 韩星 摄

验的老师颁发成果交流奖。

礼贤教育集团校长孙睿在致辞中以“做时间的超越者,通往无数的将来”为主题,从教育教学、课程建设、学生发展、设施建设、礼贤文化、家校合作等角度回顾了集团校2023年度取得的成绩。“一所好学校的态度,取决于每个生命个体的体验感、价值感和幸福感。”孙睿表示,“复兴礼贤,成为一所伟大的令人尊敬的品牌学校”是这个时代教育语境下全体礼贤人的共同理

想。为了撑起这个大大的理想,每一名礼贤人竭尽全力躬耕于细微之处。

分论坛“论道” 学术盛宴把脉教学研究

基于孙睿《集团化办学背景下六年一贯制中学课程体系建设研究》青岛市重点规划课题的研究,教学年会还设置了“大阅读”“分层教学”“基于大单元教学的深度学习”“素养导向下的学术活动设计”“试题述评”“赋能班级建设”“优生培养”“AI在中学多元化教学中的实践与



应用”八个分论坛,每个分论坛都由核心校、成员校选派的四名老师结合不同学段、不同学情进行主题分享,带来一场精彩纷呈的学术盛宴,促进集团校各学段教学工作深度融合。青岛市高中语文教研员杨富华、青岛市高中数学教研员李现勇、青岛市李沧区教育研究发展中心副主任吴永峰、青岛四十二中校长张丕喜、青岛五十一中校长王凯红、青岛五十九中校长吴秀伟、青岛中德生态园礼贤学校执行校长李犇、清北道远公司负责人刘寅喆等应邀担任点评嘉宾,把脉老师们的教学研究,给出指导性建议。

为了建立礼贤教育集团荣誉体系,集团还专门设计了“礼贤币”,并于年会当天正式“发行”。参加分论坛的教师将手里的“礼贤币”作为“选票”投给在论坛进行主题分享的教师,评选出本届年会的礼贤最具价值的“网红”教师。作为一种评价改革的创新,在集团内流通的“礼贤币”将引领教师们积极参与到教育、教学、教科研各项活动中,统一、正向的评价体系将为礼贤学子德智体美劳全面发展起到积极促进作用。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 于沛泽

青岛6人获全国青年人才托举工程支持

本报1月7日讯 日前,中国科协公布第九届青年人才托举工程入选者名单,全国752名优秀青年科技工作者入选。其中,青岛6人在列,分别是:中国水产科学研究院黄海水产研究所王刚,山东科技大学柳茹林、崔蓝月,中国石油大学(华东)徐学旭,中国海洋大学韩文韬,青岛大学魏登帅。

青年人才托举工程旨在探索、创新青年科技人才的选拔机制、培养模式和评价标准,培育造就大批优秀青年科技人才,打造国家高层次科技创

新人才后备队伍,为建设创新型国家实现中国梦提供重要人力资源保障。该工程重点支持在关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术、“卡脖子”技术等方面潜心研究、守正创新的青年科技工作者;支持积极投身国家重大战略部署、基础研究、应用基础研究、工程技术研究等的青年科技工作者;支持为推动科技经济融合发展作出积极贡献的青年科技工作者;支持在国内开展学术研究取得突出成绩、在国内期刊发表高水平研究成果等的青年科技工作者;支持在科

研仪器、工程技术等领域案例库中发布高水平案例成果的青年科技工作者。

项目采用以奖代补、稳定支持的方式,大力扶持具有坚实理论基础、较强创新能力、良好科研潜质的32周岁及以下青年科技人才,对每名人选者实行为期3年的资助。其中,中国科协通过全国学会、协会、研究会(以下简称全国学会)和学会联合体选拔的,给予每人每年10万元资助;全国学会和学会联

合体通过自筹资金的方式选拔的,资助金额不低于每人每年10万元。通过资助,该工程旨在帮助托举对象在创造力黄金时期做出突出业绩,成长为品德优秀、专业能力出类拔萃、社会责任感强、综合素质全面、具有国际视野的学术带头人,成为土木工程行业高层次领军人才和高水平创新团队技术负责人的重要后备力量。

(观海新闻/青报全媒体 记者 耿婷婷)

中国晚协选出新一届中国晚协常务理事

刘海陵当选为中国晚协第八届理事会会长

日前,在广东省中山市举行的中国晚报工作者协会第八次会员代表大会第一次会议上,选举出中国晚报工作者协会第八届理事会常务理事和第八届理事会负责人。羊城晚报报业集团(羊城晚报社)原党委书记、社长刘海陵当选为中国晚报工作者协会第八届理事会会长,北京晚报总编辑张冬萍,新民晚报社原党委书记、社长朱国顺,扬子晚报总编辑王文坚,重庆轨道传媒有限责任公司(重庆晚报)党支部书记、董事长邵启亮,深圳晚报总编辑叶晓滨当选为常务副会长。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,晚协把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,晚协大家庭的同仁们用精美的版面、精彩的报道、精品化的新媒体产品,全媒体报道全国各地改革奋进的壮丽画卷,完成好“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,为壮大主流舆论,提升社会文明程度,推动文化繁荣发展做出了重要贡献。2023年12月22日,中国晚协第八届会员代表大会第一次会议由羊城晚报报业集团(羊城晚报社)在中山承

办。大会投票选举产生中国晚协第八届领导名单。选出新一届中国晚协会长:刘海陵;常务副会长:张冬萍、朱国顺、王文坚、邵启亮、叶晓滨;副会长(排名不分先后):张晓帆、唐晓安、洪孟春、张培峰、申景瑶、魏传强、季东平、谢东星、卢士海、王晓茹、许建明、黄朝伟、张春勇、林耀平、王云、何鑫、李建宁、郑雪君、谢磊、赵永生;秘书长:赵仲炜。

2024年,中国晚协将以深化媒体融合发展为契机,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,

深入学习贯彻习近平文化思想,坚持正确舆论导向,推动晚协和各地晚报在新媒体建设方面创新发展,打造新型主流媒体;坚持“内容为王”,积极适应新媒体发展需求,策划推出一批原创精品佳作;继续开展异地采风、加强基层调研工作;搞好学术研究和交流活动,推动会员单位整体发展,共同进步。晚协还将积极推动各会员单位的宣传教育和培训活动,进一步发挥协会的纽带作用,加强党建与服务,让全国晚报同仁真正感受到“家”的温暖。新的一年,策马扬鞭,任重道远。 本报记者